
 

 

  

 
 

 

* Bei einer Befragtenzahl unter 100 gelten die Ergebnisse nicht als repräsentativ. 
 

Die Umfrageergebnisse im Überblick 
 
1. Wie stellen Sie sich Ihren Ängsten?  (Antworten nach Geschlecht) 

 

  Befragte 

Ich rede mit 

Freunden und 

Bekannten 

darüber. 

Ich versuche 

meine Ängste zu 

verdrängen. 

Ich hole mir 

professionelle 

Hilfe. 

Ich versichere 

mich gegen 

Risiken, vor denen 

ich Angst habe. 

Ich lebe mit 

meiner Angst, 

ohne etwas zu 

unternehmen. 

Ich habe keine 

Ängste. 

Weiß nicht/ Keine 

Angabe 

Deutschland / 

gesamt 
2035 31% 20% 11% 8% 11% 29% 8% 

männlich 989 24% 20% 10% 10% 13% 32% 8% 

weiblich 1046 37% 21% 12% 7% 9% 25% 8% 

 

 

2. Welche der folgenden Fähigkeiten sind Ihnen besonders wichtig? (Antworten nach Geschlecht) 

 

  Befragte Sehen 

Geistige 

Fähigkeiten 

(Gedächtnis 

und 

Konzentration) 

Hören Sprechen Gehen 

Eigenverant-

wortliches 

Handeln 

Hände 

gebrauchen 

Gleichgewichts-

sinn 

Orientier-

ung 

Arme 

gebrauchen 

Deutschland 

/ gesamt 
2035 70% 55% 54% 51% 42% 40% 33% 16% 15% 14% 

männlich 989 66% 53% 52% 48% 37% 38% 33% 17% 14% 15% 

weiblich 1046 74% 57% 56% 54% 46% 42% 34% 16% 15% 13% 

 

 

 

 

 



 

 

  

 
 

 

* Bei einer Befragtenzahl unter 100 gelten die Ergebnisse nicht als repräsentativ. 
 

-> Fortsetzung Antworten auf Frage 2 (nach Geschlecht) 

 

  Befragte 

 

 

Autofahren 

 

 

Stehen 

 

 

Treppensteigen 

 

 

Sitzen 

 

 

Knien und 

Bücken 

 

 

Heben und 

Tragen 

 

Keine dieser 

Fähigkeiten ist mir 

besonders wichtig 

 

 

Weiß nicht/Keine 

Angabe 

Deutschland 

/ gesamt 
2035 

 

14% 

 

6% 

 

6% 

 

4% 

 

4% 

 

3% 

 

 

2% 

 

6% 

männlich 989 
 

16% 

 

6% 

 

5% 

 

5% 

 

5% 

 

4% 

 

3% 

 

7% 

weiblich 1046 
 

12% 

 

6% 

 

6% 

 

4% 

 

4% 

 

3% 

 

2% 

 

5% 

 

 
1. Wie stellen Sie sich Ihren Ängsten?  (Antworten nach Einkommen) 

  Befragte 

Ich rede mit 

Freunden und 

Bekannten 

darüber. 

Ich versuche 

meine Ängste zu 

verdrängen. 

Ich hole mir 

professionelle 

Hilfe. 

Ich versichere 

mich gegen 

Risiken, vor denen 

ich Angst habe. 

Ich lebe mit 

meiner Angst, 

ohne etwas zu 

unternehmen. 

Ich habe keine 

Ängste. 

Weiß nicht/ Keine 

Angabe 

Deutschland / gesamt 2035 31% 20% 11% 8% 11% 29% 8% 

Unter 500 EUR 51* 30% 10% 14% 10% 7% 28% 17% 

500 bis unter 1.000 EUR 149 29% 18% 11% 5%  13% 21% 12% 

1.000 bis unter 1.500 EUR 218 32% 24% 12% 6% 13% 28% 5% 

1.500 bis unter 2.000 EUR 235 30% 24% 14% 6% 12% 29% 4% 

2.000 bis unter 2.500 EUR 203 40% 19% 12% 6% 11% 28% 4% 

2.500 bis unter 3.000 EUR 167 28% 20% 11% 8% 7% 38% 3% 

3.000 bis unter 3.500 EUR 169 35% 18% 9% 10% 11% 27% 5% 

3.500 bis unter 4.000 EUR 122 33% 22% 12% 10% 9% 24% 5% 

4.000 bis unter 4.500 EUR 91* 37% 23% 10% 17% 11% 31% 3% 

4.500 bis unter 5.000 EUR 79* 32% 16% 10% 19% 8% 31% 2% 

5.000 bis unter 10.000 EUR 113 30% 23% 13% 11% 6% 36% 4% 

Mehr als 10.000 EUR 14* 49% 36% 9% 13% 11% 19% - 



 

 

  

 
 

 

* Bei einer Befragtenzahl unter 100 gelten die Ergebnisse nicht als repräsentativ. 
 

2. Welche der folgenden Fähigkeiten sind Ihnen besonders wichtig? (Antworten nach Einkommen) 

 

  Befragte Sehen 

Geistige 

Fähigkeiten 

(Gedächtnis 

und 

Konzentrati

on) 

Hören Sprechen Gehen 

Eigenverant

wortliches 

Handeln 

Hände 

gebrauchen 

Gleichge-

wichtssinn 
Orientierung 

Arme 

gebrauchen 

Deutschland / gesamt 2035 70% 55% 54% 51% 42% 40% 33% 16% 15% 14% 

Unter 500 EUR 51* 42% 40% 35% 40% 34% 27% 21% 24% 9% 11% 

500 bis unter 1.000 EUR 149 69% 55% 48% 40% 34% 39% 37% 21% 13% 11% 

1.000 bis unter 1.500 EUR 218 77% 60% 56% 53% 45% 46% 36% 14% 19% 14% 

1.500 bis unter 2.000 EUR 235 76% 54% 64% 58% 48% 39% 38% 16% 16% 16% 

2.000 bis unter 2.500 EUR 203 68% 54% 54% 51% 46% 39% 28% 19% 21% 18% 

2.500 bis unter 3.000 EUR 167 70% 62% 57% 51% 41% 40% 40% 21% 13% 13% 

3.000 bis unter 3.500 EUR 169 77% 60% 57% 50% 41% 50% 39% 16% 14% 17% 

3.500 bis unter 4.000 EUR 122 72% 50% 49% 61% 48% 30% 40% 16% 13% 11% 

4.000 bis unter 4.500 EUR 91* 74% 57% 59% 56% 38% 51% 35% 15% 13% 17% 

4.500 bis unter 5.000 EUR 79* 73% 54% 46% 59% 43% 33% 28% 15% 9% 13% 

5.000 bis unter 10.000 EUR 113 83% 70% 61% 55% 41% 56% 33% 8% 14% 19% 

Mehr als 10.000 EUR 14* 89% 71% 60% 56% 50% 47% 17% 15% 5% 6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 
 

 

* Bei einer Befragtenzahl unter 100 gelten die Ergebnisse nicht als repräsentativ. 
 

 
-> Fortsetzung Antworten auf Frage 2 (nach Einkommen) 

  Befragte 

 

 

Autofahren 

 

 

Stehen 

 

 

Treppensteigen 

 

 

Sitzen 

 

 

Knien und 

Bücken 

 

 

Heben und 

Tragen 

 

Keine dieser 

Fähigkeiten ist 

mir besonders 

wichtig 

 

 

Weiß nicht/Keine 

Angabe 

Deutschland / gesamt 2035 

 

14% 

 

6% 

 

6% 

 

4% 

 

4% 

 

3% 

 

 

2% 

 

6% 

Unter 500 EUR 51* 
 

4% 

 

2% 

 

5% 

 

10% 

 

7% 

 

3% 

 

4% 

 

17% 

500 bis unter 1.000 EUR 149 
 

12% 

 

8% 

 

8% 

 

4% 

 

6% 

 

5% 

 

2% 

 

7% 

1.000 bis unter 1.500 EUR 218 
 

19% 

 

6% 

 

5% 

 

3% 

 

5% 

 

5% 

 

1% 

 

2% 

1.500 bis unter 2.000 EUR 235 
 

11% 

 

4% 

 

5% 

 

6% 

 

4% 

 

3% 

 

2% 

 

3% 

2.000 bis unter 2.500 EUR 203 
 

14% 

 

4% 

 

9% 

 

5% 

 

5% 

 

5% 

 

3% 

 

3% 

2.500 bis unter 3.000 EUR 167 
 

13% 

 

9% 

 

5% 

 

3% 

 

8% 

 

3% 

 

1% 

 

3% 

3.000 bis unter 3.500 EUR 169 
 

17% 

 

4% 

 

6% 

 

5% 

 

3% 

 

3% 

 

1% 

 

2% 

3.500 bis unter 4.000 EUR 122 
 

14% 

 

6% 

 

5% 

 

8% 

 

4% 

 

2% 

 

2% 

 

4% 

4.000 bis unter 4.500 EUR 91* 
 

20% 

 

7% 

 

6% 

 

3% 

 

- 

 

- 

 

1% 

 

2% 

4.500 bis unter 5.000 EUR 79* 
 

14% 

 

7% 

 

3% 

 

3% 

 

1% 

 

3% 

 

- 

 

4% 

5.000 bis unter 10.000 EUR 113 
 

15% 

 

4% 

 

3% 

 

1% 

 

2% 

 

3% 

 

1% 

 

- 

Mehr als 10.000 EUR 14* 
 

20% 

 

6% 

 

- 

 

- 

 

- 

 

5% 

 

6% 

 

- 

 


